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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
1-δ  5. α-Σ 
2-γ      β-Λ 
3-δ      γ-Λ 
4-α      δ-Λ 
      ε-Σ 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
1. Σωστό το iii 
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Στο Σχ.1 είναι )1(wT µΤΝµ =⇔=  
Στο Σχ.2 είναι )2(wTwTT '

y
''' συνφµµΝµ =⇔=⇔=  

Με διαίρεση κατά µέλη των (2) και (1) έχουµε: 
ΤΤΤ

ΤσυνφΤ
Τ

<⇔<⇔= '
''

1  
 
2. α - Λάθος 

Για τις επιταχύνσεις των δύο κινητών, από τη γραφική παράσταση έχουµε: 
Κινητό Α:  2s/m75,004

25
t =⇔−

−=⇔


= ΑΑ
Α

Α αα∆
υ∆α   

Κινητό Β:  2
B

B
B s/m25,104
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t =⇔−
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

= Ααα∆
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β – Σωστό 
Η µετατόπιση του κινητού Β είναι αριθµητικά ίση µε το εµβαδόν του 
ορθογωνίου τριγώνου που σχηµατίζεται στη γραφική παράσταση 

m10x
2
54x BB =⇔
⋅

=  
Οµοίως η µετατόπιση του κινητού Α είναι αριθµητικά ίση µε το εµβαδόν του 
τραπεζίου που σχηµατίζεται στη γραφική παράσταση 

m14x2
4)52(x AA =⇔
⋅+

=  
Άρα προπορεύεται το κινητό Α του κινητού Β κατά 4 m. 

 
3. 1 – γ 

Η ελεύθερη πτώση είναι ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση χωρίς 
αρχική ταχύτητα. Η επιτάχυνση είναι σταθερή και ίση µε α = g 

  
2 – α 
Η κατακόρυφη µετατόπιση είναι: 

2gt2
1h =  

∆ηλαδή είναι συνάρτηση 2ου βαθµού ως προς t (παραβολή). 
 

3 – β 
Η ορµή του σώµατος είναι: 

mgtpmp =⇔= υ  
∆ηλαδή η ορµή είναι συνάρτηση 1ου βαθµού ως προς t (ευθεία από την αρχή 
των αξόνων). 

 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
 
α. Στο χρονικό διάστηµα από t = 0 έως t = 2 s η κίνηση είναι ευθύγραµµη οµαλή. 

Στο χρονικό διάστηµα από t = 2 s έως t = 4 s η κίνηση είναι ευθύγραµµη οµαλά 
επιταχυνόµενη.  
Στο χρονικό διάστηµα από t = 4 s έως t = 8 s η κίνηση είναι ευθύγραµµη οµαλά 
επιβραδυνόµενη µε τελική ταχύτητα υ = 0. 
Στο χρονικό διάστηµα από t = 8 s έως t = 10 s το αυτοκίνητο κινείται προς την 
αντίθετη κατεύθυνση. Η κίνησή του είναι ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη 
χωρίς αρχική ταχύτητα. 

 
β. Το συνολικό διάστηµα που διέτρεξε υπολογίζεται 

µε εµβαδοµέτρηση. 
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S = 200 m 
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γ. Η µετατόπισή του µέχρι τη χρονική στιγµή t = 10 s υπολογίζεται και πάλι µε 

εµβαδοµέτρηση. 
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x = 160 m 
 
δ. Στο χρονικό διάστηµα από t = 0 έως t = 2 s η κίνηση είναι ευθύγραµµη οµαλή. 

Εποµένως είναι α = 0. 
Στο χρονικό διάστηµα από t = 2 s έως t = 4 s η κίνηση είναι ευθύγραµµη οµαλά 
επιταχυνόµενη µε σταθερή επιτάχυνση 2

11 s/m10
24
2040

t
=⇔

−

−
== α

∆
υ∆α . 

Στο χρονικό διάστηµα από t = 4 s έως t = 8 s η κίνηση είναι ευθύγραµµη οµαλά 
επιβραδυνόµενη µε σταθερή επιβράδυνση 2

22 s/m10
48
400

t
−=⇔

−

−
== α

∆
υ∆α . 

 Στο χρονικό διάστηµα από t = 8 s έως t = 10 s το αυτοκίνητο κινείται προς την 
αντίθετη κατεύθυνση. Η κίνησή του είναι ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη 
χωρίς αρχική ταχύτητα και µε σταθερή επιτάχυνση  

2
33 s/m10

810
020

t
−=⇔

−

−−
== α

∆
υ∆α  

Έτσι το διάγραµµα επιτάχυνσης - χρόνου είναι το παρακάτω:  
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ΘΕΜΑ 4ο 
 
Α. Η ορµή του συστήµατος διατηρείται κατά την πλαστική κρούση. 

s/m5020)32(2V)m(mpp ά =⇔+=⇔+=⇔= υυΜυµετπριν
��  

 
Β. α. Το µέτρο της τριβής ολίσθησης είναι 

N10T1052,0Tg)mM(TwT =⇔⋅⋅=⇔+=⇔=⇔= µµΤΝµ  
 

β. Από το θεµελιώδη νόµο η επιβράδυνση του σώµατος είναι: 
2s/m2510)Mm(mF −=⇔=−⇔+=−⇔= αααΤαΣ . 

Το σώµα έχει αρχική ταχύτητα υο = V = 20 m/s και τελική υ = 0, αφού 
σταµατάει. Έτσι έχουµε: 
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s10tt2200t =⇔−=⇔−= ολολο αυυ  
 

γ. Η ευθύγραµµη απόσταση που διανύει το σώµα µέχρι να σταµατήσει είναι: 
m100x102

2
11020xt

2
1tx 22 =⇔⋅⋅−⋅=⇔−= ολο αυ  

 
δ. Για t2 = 2 s η µετατόπιση του συσσωµατώµατος από τη θέση κρούσης είναι 

m36x22
2
1220xt

2
1tx 2

2
2

2
222 =⇔⋅−⋅=⇔−= αυο  

Το έργο της τριβής ολίσθησης είναι 
J360W3610WxTW TT2T −=⇔⋅−=⇔⋅−=  

 
 
 
 


